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MATEMÁTICAS CCSS 

CONVOCATORIA    JUNIO 2021 
 
 

Ejercicio 1.  
(Números y álgebra)  
En un almacén de frutas disponen de 800 Kg de manzanas, 800 kg de naranjas y 500 Kg 
de plátanos. Con estas existencias van a poner a la venta dos tipos de lotes de frutas, A 
y B. El lote A consta de 1kg de manzanas, 2 kg de naranjas y 1 kg de plátanos; mientras 
que el lote B consta de 2kg de manzanas. Si los lotes A se venden a 12 euros cada uno 
y los lotes B a 14 euros cada uno, determinar, mediante técnicas de programación lineal, 
el número de lotes de cada tipo que ha de vender el almacén para maximizar sus ingresos. 
¿A cuánto asciende este ingreso máximo? 
Solución: 
 

 Kg manzanas Kg naranjas Kg plátanos ingresos 

A 1 2 1 12€ 

B 2 1 1 14€ 

 800 800 500  
 

 

𝑥 + 2𝑦 ≤ 800 

2𝑥 + 𝑦 ≤ 800 
𝑥 + 𝑦 ≤ 500 

𝑥 ≥ 0 
𝑦 ≥ 0 

 
Dibujamos la región factible y determinamos los vértices del recinto solución. 

A(0,0), B(0,400), C(200,300), D(300,200) y E(400,0). 

 

La función beneficio será:  

𝐵(𝑥, 𝑦) = 12𝑥 + 14𝑦 
 

𝐵(0,0) = 12 · 0 + 14 · 0 = 0 
𝐵(0,400) = 12 · 0 + 14 · 400 = 5600 
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𝐵(200,300) = 12 · 200 + 14 · 300 = 6600 

𝐵(300,200) = 12 · 300 + 14 · 200 = 6400 
𝐵(400,0) = 12 · 400 + 14 · 0 = 4800 

 

Los ingresos máximos corresponden a 200 lotes A y 300 lotes B. 

 
 
 

Ejercicio 2.  
(Números y álgebra)  
 
Dadas las matrices: 

𝐴 = (
1 2

−1 1
) 𝑦 𝐵 = (

1
−2

) 

a) Calcular la matriz 𝑌 = 𝐴2 +  𝐵𝐵𝑡donde 𝐵𝑡es la matriz traspuesta de B. 

b) Determinar la matriz X para que se verifique la ecuación 2𝐴𝑋 = 𝐵. 
Solución: 
 

a) 𝐴 = (
1 2

−1 1
) ⇒ 𝐴2 = (

1 2
−1 1

) · (
1 2

−1 1
) = (

−1 4
−2 −1

) 

𝐵 = (
1

−2
) ⇒ 𝐵𝑡 = (1 −2) ⇒  𝐵𝐵𝑡 = (

1
−2

) · (1 −2) = (
1 −2

−2 4
) 

𝑌 = 𝐴2 +  𝐵𝐵𝑡 = (
−1 4
−2 −1

) · (
1 −2

−2 4
) = (

0 2
−4 3

) 

b) 2𝐴𝑋 = 𝐵 ⇒ 𝐴𝑋 =
1

2
𝐵 ⇒ 𝑋 =

1

2
𝐴−1𝐵 

𝐴−1 =
1

|𝐴|
𝐴𝑑𝑗𝐴𝑡 

|𝐴| = |
1 2

−1 1
| = 3 

𝐴𝑡 = (
1 −1
2 1

) 

𝐴𝑑𝑗𝐴𝑡 = (
1 −2
1 1

) 

𝐴−1 =
1

3
(

1 −2
1 1

) 

Sustituimos en la expresión obtenida inicialmente. 

𝑋 =
1

2
𝐴−1𝐵 =

1

2
·

1

3
(

1 −2
1 1

) (
1

−2
) =

1

6
(

5
−1

) = (
5

6⁄

−1
6⁄

) 

 
Ejercicio 3.  
(Análisis) 
  
El número de zancadas por minuto que realiza un corredor en su entrenamiento diario de 
60 minutos viene dado por la función: 

𝑓(𝑥) = {
70   0 ≤ 𝑥 ≤ 40

1

10
𝑥2 − 11𝑥 + 350         40 <  𝑥 ≤ 60

 

Donde x representa el tiempo de entrenamiento transcurrido, medido en minutos. 
a) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función y calcular el 

momento en el que alcanza el número de zancadas mínimo. ¿Cuál es el número 
de zancadas mínimo? 

b) Representar gráficamente la función f(x), justificando brevemente la 
representación gráfica obtenida. 

Solución: 
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a) En el intervalo (0, 40) la función es constante igual a 70. 

En el intervalo (40,60) la función es una parábola. Calculamos su derivada para 

ver sus intervalos de crecimiento y decrecimiento. 

𝑓′(𝑥) =
2

10
𝑥 − 11 = 0 ⇒ 𝑥 = 55 

𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑜 (40,55) 𝑓′(𝑥) < 0, 𝑝𝑜𝑟 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒𝑐𝑟𝑒𝑐𝑒. 
𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑜 (55,60) 𝑓′(𝑥) > 0, 𝑝𝑜𝑟 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑐𝑟𝑒𝑐𝑒. 

Con estos datos concluimos que en x=55 tenemos un mínimo con 

coordenadas (55, f(55))= (55, 47,5). Por lo tanto el número de zancadas 

mínimo será 47,5. 

b) Para representar la función calcularemos el vértice de la parábola. 

𝑥𝑣 =
−𝑏

2𝑎
=

11

2 · 1
10⁄

= 55 ⇒ 𝑦𝑣 = 47,5 

 

x y 

50 50 

55 47,5 

60 50 

 

 
 

Ejercicio 4.  
(Análisis)  
 
El beneficio neto anual B (en miles de euros) que las ventas de un producto generan a 
una empresa en función del gasto anual en publicidad x (en miles de euros) viene dado 

por la función 𝐵(𝑥) = −20𝑥2 + 1200𝑥 + 𝑎, donde 𝑥 ∈ [0, ∞). 
a) Hallar el valor de a sabiendo que el gasto en publicidad de 10000 euros 

proporciona un beneficio neto de 10 millones de euros. 
b) Para a= 2000, calcular el área limitada por B(x) y el eje OX en el intervalo [0,1]. 

Solución: 

 

a) Nos proporcionan el dato: 
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𝐵(10) = 10000 ⇒= −20 · 102 + 1200 · 10 + 𝑎 = 10000 ⇒ 𝑎 = 0 
 

b) Para a= 2000 la función nos queda: 

𝐵(𝑥) == −20𝑥2 + 1200𝑥 + 2000 

∫ = −20𝑥2 + 1200𝑥 + 𝑎 𝑑𝑥 = −
20

3
𝑥3 + 600𝑥2 + 2000𝑥]

0

11

0

= −
20

3
13 + 600 · 12 + 2000 · 1 = 2593,33𝑢2 

Ejercicio 5.  
(Estadística y probabilidad)  
 
Una empresa destinada a la comercialización de cápsulas de café realiza un estudio de 
mercado entre un grupo de personas donde el 60% son hombres y el 40% restante son 
mujeres. La empresa comprueba que el 55% de los hombres prefieren cápsulas de 
capuchino, porcentaje que se eleva al 80% en el caso de las mujeres. 

a) Calcular la probabilidad de elegir un apersona de este grupo que resulte ser 
hombre y que prefiera cápsulas de café capuchino. 

b) ¿Con qué probabilidad una persona elegida al azar de ese grupo prefiere cápsulas 
de café capuchino? 

Solución: 
 

a) 𝑝(𝐻 ∩ 𝐶) = 𝑝(𝐻) · 𝑝(𝐶
𝐻⁄ ) = 0,6 · 0,55 = 0,33 

b)  

𝑝(𝐶) = 𝑝(𝐻 ∩ 𝐶) + 𝑝(𝐻̅ ∩ 𝐶) = 𝑝(𝐻) · 𝑝(𝐶
𝐻⁄ ) + 𝑝(𝐻̅) · 𝑝 (𝐶

𝐻̅
⁄ )

= 0,6 · 0,55 + 0,4 · 0,8 = 0,65 
 
 

 
 

Ejercicio 6.  
(Estadística y probabilidad)  
 
El tiempo que tarda un auditor en revisar un expediente se ajusta a una distribución 
normal de media 30 minutos y desviación típica de 10 minutos. Si al principio de una 
semana se le entregan 75 expedientes: 

a) Calcular la probabilidad de que le dé tiempo a revisar los 75 expedientes si en esa 
semana el auditor trabaja 35 horas (2100 minutos). 

b) Calcular la probabilidad del que le tiempo medio dedicado a revisar los 75 
expedientes esté entre 28 y 33 minutos. 

Solución: 

a) 𝑁 (50 · 75,
10·75

√75
) = 𝑁(2250, 86′6) 

𝑝(𝑥 ≤ 2100) = 𝑝 (𝑧 ≤
2100 − 2250

86,6
) = 𝑝(𝑧 ≤ −1,7352) = 𝑝(𝑧 ≥ 1,7352)

= 1 − 𝑝(𝑧 ≤ 1,7352) = 1 − 0,9582 = 0,0418 

b) 𝑁 (30,
10

√75
) = 𝑁(30,1′15) 

𝑝(28 ≤ 𝑥̅ ≤ 33) =  𝑝(−1,73 ≤ 𝑧 ≤ 2,6) = 𝑝(𝑧 ≤ 2,6) − 𝑝(𝑧 ≤ −1,73)
= 𝑝(𝑧 ≤ 2,6) − [1 − 𝑝(𝑧 ≤ 1,73)] = 0,9953 − 0,0418 = 0,9535 
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Cuestión 1.  
(Números y álgebra)  
 

Añadir una ecuación al sistema {
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2
𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0

  , de forma que el sistema resultante resulte 

incompatible. 
Solución: 

Si añadimos una ecuación igual a cualquiera de las anteriores pero con el término 

independiente cambiado por otro, nos resultará un sistema incompatible. 

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2
𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1

 

 
Cuestión 2  
(Análisis)  
 

¿Cuál es el dominio de definición de la función 𝑓(𝑥) =
𝑥+1

𝑥2−4
? 

 
Solución: 

 

El dominio son todos los reales excepto los que anulan el denominador. 

𝑥2 − 4 = 0 ⇒ 𝑥 = ±2 
𝐷𝑜𝑚 = ℝ − {±2} 

Cuestión 3.  
(Probabilidad y estadística)  
Sabiendo que la probabilidad de que un hombre llegue a los 70 años es de 0,78 y la 
probabilidad de que una mujer llegue a los 70 años es de 0,83, calcular razonadamente 
la probabilidad de que ambos lleguen a los 70 años. 
Solución: 

 
 

𝑝(ℎ𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑦 𝑚𝑢𝑗𝑒𝑟 𝑙𝑙𝑒𝑔𝑢𝑒𝑛 𝑎 70 𝑎ñ𝑜𝑠) = 
𝑝(ℎ𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑙𝑙𝑒𝑔𝑢𝑒 𝑎 70) · 𝑝(𝑚𝑢𝑗𝑒𝑟 𝑙𝑙𝑒𝑔𝑢𝑒 𝑎 70) = 0,78 · 0,83 = 0,6474 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


